

塘下文明创建社会监督团首次上街察村容 “我们都盼望居住环境能更好”

■记者 黄丽云

5月28日，塘下镇文明创建社会监督团成员头戴红帽，走上街头，监督村容村貌，发现邵宅、张宅、赵宅、凤胜和上灶等5个村，整体卫生环境有所改善，但卫生死角以及乱停车、乱占道等现象依然不同程度存在。



监督团成员在河边察看卫生情况

监督团团长刘伟静介绍，塘下镇总体环境卫生较差，这5个村虽然排名靠前，但仍然存在不少问题。此次活动就是希望这几个村能够进一步改善现存问题，真正起到标杆的作用。

自塘下镇开展环境卫生大整治、推出“双十榜”以来，邵宅等5个村一直居于环境卫生较好村中的前十位。监督团此次的主要任务，就是让较好的村进一步改善环境卫生，打造真正的宜居家园。

在监督过程中，小组成员发现邵宅等5个村的地面比较干净，街道秩序井然，但还有部分卫生死角，出租房较多的地块卫生状况不尽人意，生活垃圾直接倾倒在门口；在商业发达的街区，各种宣传小广告特别多，“牛皮癣”很常见；

不少村民有随意倒垃圾的习惯，特别是河边，几乎每条河旁边都有垃圾的身影。

“就在前面，有一块垃圾堆积地，平时苍蝇、虫子乱飞，又脏又臭，得赶紧清理掉。”走访过程中，村民看见监督小组，都会主动地指出自己家附近环境卫生较差的地方，“我们都盼望着村里的环境能更好些。”

退休干部、该监督小组组长冯海弟说，环境卫生跟村民的身体以及村容村貌都有密切的关系，通过监督团，可扩大该项工作的宣传力度，监督员本身也会起带头作用，做好表率。

塘下镇摄影协会会长、监督员陈银贤说，塘下镇经济发达，但文明程度还跟不上经济发展

脚步，部分村民自身的环境卫生意识还较差。作为监督员，发现不文明现象时，他会用笔和相机记录下来，或直接和当事人沟通，或向部门反映，通过尽监督员的职责，来引起大家的关注，让塘下的文明上一个台阶。

也有监督员认为，履行监督员的职责，既是对社会的一种贡献，同时让自己的素质得到提升，自己变得更有责任感了，也更注重文明了。

据了解，此次监督小组发现的问题，镇文明办将会向各村反馈，村里需及时整改。下周，监督小组将会再次去现场，查看整改情况，不及时整改的，将作为环境卫生整治的重点扣分项目，并予以曝光。

R 云江涛声
Rui bao Tel:6688 6688

为塘下拆违叫好

■彭祖贤

违章建筑的拆除是个老大难问题。

究其原因，一方面是一些拆违执法者存在不想做“恶人”、不敢得罪人的思想，执法不坚决、不彻底；另一方面是有些群众跟执法者打游击战，白天不建晚上建，利用节假日突击建，还有些群众跟执法者打持久战，建了拆，拆了建，不达目的誓不罢休。

因为违章建筑的顽固性和拆违工作的艰巨性，所以，当各地强势推进拆违工作时，笔者不免有“雷声大，雨点小”的顾虑。但是瑞安日报一篇题为《塘下镇累计拆违 28.5 万平方米》的报道改变了笔者的这种想法，笔者不禁为这场席卷塘下镇每个角落的拆违工作叫好。

首先是拆违力度大。塘下镇累计拆违 28.5 万平方米，28.5 万平方米到底有多大呢？笔者算了一下，面积相当于 40 个足球场大小。而且根据塘下镇的计划，到 7 月底，全镇累计拆违面积须达到七八十万平方米！

其次是宣传工作做得好。塘下镇利用报纸、网络、宣传栏和进村入户等各种方式，大力宣传拆除违章建筑的意义，使拆违工作深入人心。通过宣传和沟通，不少业主已经开始主动拆违，主动拆违既减少了违建业主的损失，也减轻了镇政府的拆违负担。

再次，拆违也体现了塘下镇党委政府的长远眼光。违章建筑拆与不拆，说穿了就是眼前利益和长远利益的抉择。不拆，可能眼前群众的收入会多些，工业产值会高些，税收增幅会快些。拆，则有利于提高企业的土地利用率，有利于企业的转型升级，有利于塘下经济健康发展。因此，拆违是一个有魄力的艰难的决定，是塘下经济走向新生的阵痛。

现在，温州经济已进入以“亩产论英雄”的时代。瑞安人多地少，更应该利用好每一寸土地。各镇、各街道只有像塘下镇一样积极支持和坚决贯彻市委市政府的拆违决定，清除滋生蔓延在城乡的违章建筑，提高企业土地的利用率，才能做到单位亩产的稳产、高产，才能跟上经济发展的时代步伐。

塘下儿童欢度“六一”

本报讯(记者 项武龙 黄丽云)今天是“六一”儿童节，塘下教育学区将在张宅文化宫举办以“庆六一”为主题的儿童节文艺汇演，来自各中小学校的师生们欢聚一堂，欢度节日。塘下三小、五幼等不少中小学和幼儿园也将纷纷举办“六一”文艺演

出活动。

昨日上午，市委常委、塘下镇委书记张本锋带领妇联、关工委等相关部门负责人到塘下镇中心幼儿园慰问，给幼儿们送去节日的问候和美好祝愿，并送上 2000 元慰问金。张本锋希望小朋友们树立远大理想，勤奋学

习，将来成为祖国的栋梁；希望教师们再接再厉，爱岗敬业，为塘下教育事业又好又快发展作出新贡献。

前日，塘下镇妇联、老协和关工委等部门负责人，到相关幼儿园、小学和孤儿院开展“六一”慰问。

未雨绸缪 塘下开展防汛检查

本报讯(记者 黄丽云)目前，我市已进入汛期。昨日，塘下镇镇长陈世尧、副镇长尹玉琛，带领镇农办、塘下水利站等部门负责人赴重点片、施工现场开展防汛检查。检查组先后检查了中塘河一期治理工程塘下段、南门湫、南河湫、场桥浦、罗山大道中南段工程等地的防汛情况，并要求施工单位在 6 月 15 日前排除隐患到位，确保全镇安全度汛。

据悉，塘下既承接来自瓯海区的“客水”，又远离沿江水闸，所处位置先天不利。近年来，每次台风过后，塘下都要内涝三四

天，当地群众的生命财产安全受到严重威胁。为解决“内涝”问题，塘下镇在主汛期(7 月 15 日)到来之前开展防汛大检查。

在中塘河前池段，工人们正在建设河坎，河水在微风中荡漾，很是平和，但是一到主汛期这里的河水就会变得湍急，水位骤升。检查组发现，该段工程进度缓慢，施工围堰在汛期时及时拆除难度较大，这将会导致整个鲍田片汛期排涝困难。检查组要求施工单位进一步优化施工方案，加快施工进度，在汛期内确保工程安全度汛和城市防洪排涝顺畅。

检查组还检查了南门湫、南河湫、场桥浦等 5 条出海排涝，发现一些内河淤积严重，有的河道正在进行桥梁建设，施工现场的临时工程设施阻碍了河道行洪，对汛期排涝造成一定程度的影响。

检查组希望市防汛部门能及时发出清障令，各河道施工单位在 6 月 15 日之前排除安全隐患，确保安全度汛，还要加快出海排涝的疏浚工作。

检查组还就罗山大道中南段工程建设中的安全度汛问题进行了研究分析。

塘下镇人大开展拆违专项视察

本报讯(通讯员 林海华 记者 黄丽云)5 月下旬开始，塘下镇人大主席团专项视察全镇各片拆违工作情况。

5 月 23 日上午，视察组一行先后来到塘下镇凤川、凤胜、凤士等村和高速沿线等拆违现场视察，随后举行座谈会，探讨拆违事宜。

据悉，塘下镇罗凤片今年的拆违任务是 28 万平方米，目前共拆除违章建筑面积

91350 平方米，完成了拆违任务的 32.62%，拆违工作任务完成量在全镇 5 个办事处排名第一。

罗凤办事处主任林祥武说，拆违后续工作的滞后是当前拆违工作中遇到的主要问题，希望政府尽快出台拆违工作后续政策，抓紧做好清理工作，并落实奖罚措施，鼓励拆违工作先进典型，营造更加浓厚的拆违氛围。

考察组指出，拆违工作是“互看互学”活动中的一项重要工作，也是当前的一项重点、难点和热点问题。此次，镇人大组织开展拆违工作专项视察，是为了全面了解塘下镇当前拆违工作形势及拆违工作中遇到的困难和问题，督促政府部门解决问题，加快拆违进度。

下一步，镇人大将相继视察场桥、塘下、海安、鲍田片的拆违工作。